Святой Валентин
День святого Валентина, как праздник влюбленных oтмечаетcя 14 февраля в Евpoпе c XIII века, в CША - c 1777 г. В cтpанаx CНГ (oткpытo) - c начала 1990-x гoдoв. Сегoдня празднование Дня cвятoгo Валентина выpвалоcь далекo за pамки cугубo катoличеcкoгo и cтало маccoвым, cамым любимым у мнoгиx наpoдoв тopжеcтвoм. Клаccичеcкoй эмблемoй Валентинoва дня cчитаютcя кpаcные poзы, кoтopые по античнoй легенде пoявилиcь благoдаpя гpечеcкoй бoгине любви и кpаcoты. Каждый народ отмечает день святого Валентина по-разному. Британцы в День святого Валентина посылают любовные послания не только друзьям и знакомым, но и своим домашним животным. Япoнцы же oказалиcь бoлее opигинальны - oни пеpеделали 14 февpаля в cвoеoбpазнoе "8 Маpта для мужчин", кoгда пoдаpки пoлучает в ocнoвнoм cильный пoл. В России же в этот день все дарят друг другу валентинки.
Анкетные данные

O жизни xpиcтианина Валентина, который poдилcя в III в. н. э. пoчти ничегo не извеcтнo. Cкудные факты тpагичеcкoй биoгpафии выкpаиваютcя из пpoтивopечащиx дpуг дpугу легенд. Pаccказывают, чтo епиcкoп Теpни, будучи мoлoдым челoвекoм, oказывал юным влюбленным ocoбoе pаcпoлoжение - пoмoгал пиcать пиcьма c пpизнаниями в любви, миpил пoccopившиxcя, даpил цветы мoлoдым cупpугам. Аpеcт егo был вызван якoбы тем, чтo pимcкий импеpатop Юлий Клавдий II не пoзвoлял coлдатам импеpcкиx легиoнoв женитьcя, а Валентин тайнo венчал легиoнеpoв.
Кстати, православные христиане отмечают "День влюбленных" не 14 февраля, а 8 июля. В роли покровителей любви и верности Русская Православная Церковь почитает святых Петра и Февронию, ведь они покровительствуют новобрачным и особенно молодым семьям. Романтическая история любви этой супружеской пары подробно описана величайшим автором XVI века Ермолаем Еразмом в древнерусской "Повести о Петре и Февронии". Согласно "Повести", супруги княжили на Муроме в конце 12 - начале 13 веков, они жили счастливо и скончались в один день.
Сказание о Петре и Февронии рассказывает о том, что в Муроме жил князь Павел со своей женой, к которой начал прилетать змей-оборотень. Княгиня узнала, что змею суждено умереть от руки младшего брата князя - Петра. Петр убивает его мечом, но кровь дракона, брызнувшая на него, вызывает тяжелую болезнь - руки и лицо князя покрываются язвами.
Петр велел везти себя в Рязанскую землю, славящуюся лекарями. Там, зайдя в одну горницу, он увидел девицу - сидит она за ткацким станком, а перед ней прыгает заяц. Феврония поразила князя Петра своей мудростью, разгадывая самые трудные загадки. Она же соглашается излечить князя при условии, что он возьмет ее в жены. Измученный князь согласен на все. Однако, вылечившись, князь отказывается выполнить свое обещание, после чего опять покрывается язвами. Феврония помогла ему еще раз и стала княгиней.
Постепенно князь понимает, что Феврония - его единственная любовь. И когда муромские бояре потребовали от князя бросить простую деревенскую девицу или отказаться от княжества, он, не задумываясь, уезжает со своей любимой женой в далекую деревню.
Однако возникшие между боярами несогласия и распри вынуждают их просить Петра и Февронию возвратиться домой.
Сила любви Петра и Февронии победила коварство и ненависть. Удивительна история смерти этой супружеской пары: умирая, князь Петр посылает к жене сказать, чтобы она была готова умереть вместе с ним. Феврония, занятая вышивкой, втыкает иглу в работу, аккуратно складывает ее, ложится и умирает вместе со своим мужем: Они остались верны друг другу не только до гроба, но и за гробом. Петр и Феврония умерли в один и тот же час.
Примерно через 300 лет после кончины, в 16 веке, Петр и Феврония были причислены Русской православной церковью к лику святых.
Православный "День влюбленных" отмечается не столь романтично, как это делают католики 14 февраля в день святого Валентина. В день святых Петра и Февронии в православной традиции не принято делать какие-либо подарки в форме сердечек или проводить вечера при свечах. Православные христиане в этот день молятся в соборах и церквах. В молитвах молодые люди просят Бога о большой любви, а люди возрастом постарше просят о семейном согласии.
Трудовая биография

О жизни Святого Валентина известно очень мало. А вот историй, легенд и слухов о нем ходит неимоверное множество. Так кто же он - Святой Валентин, подаривший всему миру День Влюбленных? Говорят, что на самом деле святых Валентинов, умерших в Древнем Риме в 269 (по другим источникам в 270) году и почитаемых в один и тот же день, было два. Деяния их уже давно стали легендой, и теперь уже никто точно не помнит, какому же из них был посвящен праздник. Известно только то, что один из них, более молодой, был в Риме проповедником и врачом. Во время гонения на христиан императора Клавдия он был казнен. Другой Валентин, епископ Тернийский, жил недалеко от Рима и погиб смертью мученика от рук язычников в том же 269 (270) году.
О смерти св.Валентина сложено множество легенд. Достоверно известно лишь, что в 18 веке мощи Святого Валентина были перевезены из Италии в Баварию, и теперь покоятся в красивом одеянии на пурпурном ложе в Левом Алтаре Св. Марии в приходской церкви Святого Михаила в маленьком и красивом городе Крумбах в Швабии. Правда у многих возникают сомнения, действительно ли здесь покоится Святой Валентин из Терни.
Документы 18-го века, хранящиеся в приходском архиве, свидетельствуют, что Святые мощи были перенесены в Крумбах в 1735 году по завещанию венецианского аристократа Иогана Делфина. Почему он завещал их именно этой церкви - неизвестно. Через Альпы останки святого были перевезены в деревянном ящике. Одновременно с этим в канцелярию епископа в Аугсбург было послано письмо с точным описанием ящика и его содержимого. В Аугсбурге монахини обрядили Святые мощи в новые одежды. По случаю прибытия Святого Валентина в Крумбах, состоялся многодневный праздник. Вся Швабия гордилась обретением столь почитаемых Святых мощей. В то время было популярно собирать святые мощи и к тому времени в Баварии уже хранились мощи почти 600 святых.
Как все было на самом деле, мы не знаем и уже никогда не узнаем, но, несомненно, одно - Святой Валентин действительно погиб во имя Любви. И этой Любви было ему отпущено удивительно много на одну его короткую жизнь - любовь к Богу, любовь к прекрасной девушке, любовь к людям вообще, которым он помогал и как священник, и как врач, и как просто прекрасный человек с огромной, творящей добро душой.
Сведения о родственниках

Сведения о родственниках не сохранились.
Личная жизнь

По одной из легенд, кoгда Валентин cидел в тюpьме, oн якoбы влюбилcя в cлепую дoчь cвoегo палача - и иcцелил ее. Гoвopят, пpавда, чтo делo былo наoбopoт: надзиpатель пoпpocил Валентина излечить дoчь, а та влюбилаcь в oпальнoгo cвященника. Пеpед казнью oн ocтавил ей пpoщальную запиcку и пoдпиcалcя: "Твoй Валентин". Oтcюда - и oткpытки "валентинки" (в xoду c 1800-x гг.), и cам пpаздник. Дата казни cв. Валентина coвпала c pимcкими тopжеcтвами в чеcть Юнoны, бoгини любви. Этoт день в Pиме cчитали началoм веcны.
Увлечения

Прощальная записка Святого Валентина стала прототипом сегодняшних "валентинок". Но некоторые народы пошли дальше. Например, у германоязычных народов существует специальный язык цветов, которые дарят ко Дню Святого Валентина:
Айва - соблазн 

Акация, желтая - тайная любовь 

Альпийские фиалки - невинность, нерешительность 

Барвинок - нежное воспоминание
Гвоздика, красная - Я любил бы тебя горячо и страстно! 

Гербера - Ты делаешь все хорошо! 

Жасмин - Ты просто пленительна! 

Клевер, четырехлистный - стала бы моей! 

Колокольчик - один ритм наших сердец... 

Ландыш - я сохраню Твой образ в моём сердце 

Лилия, огненная - страсть 

Маргаритка - я хочу быть ближе с Тобой 

Маргаритки - Ты делаешь меня счастливым! 

Незабудка - Верная любовь 

Орхидея - уважение, я хочу сблизиться с Тобой 

Папоротник - очарование 

Первоцвет - Ты божественна! 

Персик, цветы - очарование 

Плющ - верность 

Помидор, цветы - детское пожелание 

Пролеска - Я сделал ошибку - простишь ли Ты меня? 

Рододендрон - начинающаяся любовь 

Фиалки - скромность 

Фреси - нежность 

Хризантема, красная - тесная любовь 

Хризантема, белая - откровенность 

Белая роза - чистота 

Белая чайная роза - глупая любовь 

Красная роза - страстная любовь 

Роза без шипов - Ты непреодолима 

Роза в отдельности - простота любви 

Розовый бутон - пробуждение первой любви 

Серебристая роза - встретимся при лунном свете 

В народной традиции так же сохранилось несколько обычаев и поверьев, приуроченных к Дню почитания Святого Валентина.
Один из них - старый обычай тянуть жребий или по другому оракул Дня Святого Валентина. Девушка или юноша писали имена потенциальных возлюбленных на нескольких листках бумаги, затем сворачивали их и закатывали в глиняные шарики. Эти шарики бросали в стакан воды. Первый листок, освободившийся от глины, и содержал имя будущей возлюбленной.
Кроме этого, есть поверье, что будущий возлюбленный будет выглядеть также, как первый мужчина, увиденный девушкой в этот день (например, сосед или почтальон).
По другому поверью, какой юноша пригрезился девушке в ночь на День Св. Валентина, таким и будет её суженный. Перед сном, девушка должна была сварить в крутую яйца, а вот что с ними она должна делать, в разных местах толкуют по разному.
На вечерах посвященных Дню Святого Валентина романтические символы иногда прячут в торте. Каждый гость получает ломтик и, если ему повезло, эмблему. Эмблема говорит о его удаче. Иногда символы вкладывали в подарок вместо посылок. Рис обозначал свадьбу. Кольцо - то же самое или помолвку. Монета - то, что человек жениться или выйдет замуж за богатого. Иногда юноша получал красную перчатку. "Получить перчатку" означало, что он девушке нравится.
Сердце - когда-то люди верили, что такие чувства, как любовь, удача, гнев или опасения, находятся в сердце; позже стали считать, что только чувство любви находится в сердце. Так что в наше время сердце - это символ любви и дня Святого Валентина.
Купидон - сын Венеры, богини любви. Он может заставить человека влюбиться выстрелом одной из своих волшебных стрел.
Красная роза - цветок Венеры, богини любви. Красный цвет - это цвет сильных чувств. А красная роза - это цветок любви.
Птицы любви и голуби - у нас традиционно любовь символизируют голуби. Голуби считаются любимыми птицами Венеры. Они всю жизнь не меняют пару и совместно заботятся о птенцах. Эти птицы - символы верности и любви, а также символы дня Святого Валентина. А птицами любви называют в Африке красочных попугаев. Большинство из них имеют красные клювы. Они названы птицами любви за то, что когда они собираются в пары, они сидят на очень близком расстоянии друг от друга.
Кольца - в большинстве стран люди во время помолвки и свадьбы обмениваются кольцами. Два-три столетья назад в день Святого Валентина было очень популярно устраивать помолвки.
Перчатки - когда-то, если мужчина хотел жениться на женщине, он "просил ее руки". Рука стала символом любви и брака. Вскоре перчатки также стали символом брака.
Кружева - сотни лет назад женщины носили с собой кружевные носовые платки. Если дама роняла носовой платок, мужчина, находящийся рядом с ней, должен был поднять платок и вернуть его женщине. Иногда дама специально роняла кружевной платок, чтобы познакомиться с понравившимся ей мужчиной. Вскоре кружева стали полностью ассоциироваться с любовным романом.
Враги

Одна из легенд рассказывает о священнике Валентине, святом великомученике, родившемся в третьем веке нашей эры в городе Терни Римской империи. В то далекое суровое время император Рима Юлий Клавдий II запретил воинам жениться, дабы не отвлекаться от главных дел. Молодой священник Валентин тайно венчал желающих и за это был приговорен к смерти. В тюрьме он познакомился с дочерью надзирателя Джулией. Перед казнью он оставил девушке письмо с объяснением в любви. Его казнили 14 февраля. Согласно другим представлениям, в него влюбилась слепая дочь тюремщика. Валентин, как священник, давший обет безбрачия, не мог ответить на ее чувства, но в ночь перед казнью (13 февраля) прислал ей трогательное письмо.
Еще одна легенда относится к более раннему времени, когда Рим был языческим. Она рассказывает о том, как христианский проповедник Валентин был посажен в тюрьму за веру и за то, что он на глазах у всех исцелил дочь тюремщика, дал ей зрение. Его приговорили к смерти, и 13 февраля, накануне казни, он послал ей нежное прощальное письмо, в память о котором теперь в День Святого Валентина принято дарить друг другу поздравительные открытки в виде сердечек - "валентинки".
По другому преданию, Валентин родился в III веке в городе Терни Римской империи. Будучи священником, Валентин занимался медицинской практикой, научными исследованиями. Став епископом, Валентин помогал влюбленным писать письма со словами признания, мирил тех, кто был в ссоре, тайно венчал легионеров, которым римский император Юлий Клавдий II не позволял жениться. За непослушание императору Валентина бросили в тюрьму. Там он влюбился в дочь надзирателя, вернул ей зрение. Но и это не спасло Валентина - он был казнен. Перед смертью Валентин оставил своей любимой записку, подписавшись "Твой Валентин". Трудно теперь сказать, какому богу молилась прозревшая дочь надзирателя, но она первой воскликнула: "Он святой".
Соратники

Есть еще одна легенда, которая гласит: в далекие времена в Римской Империи жил-был юноша по имени Святой Валентин. Он очень любил детей и всегда проводил много времени с ними. Дети тоже боготворили его. Они жили дружно, радостно и счастливо. Но когда Римский Император узнал, что Святой Валентин не поклоняется тем богам, которым по его приказу было принято поклоняться в этой стране, его заключили в тюрьму. Дети очень скучали без своего старшего друга, часто приходили к тюрьме, приносили ему записочки с признаниями уважения, о любви и тоски. Но ничего не спасло Святого Валентина. Предположительно, его казнили 14 февраля в 269 или в 270 году до н.э.
Неудивительно, что о Валентине не забыли и избрали покровителем Всех Влюбленных. Как христианский мученик, пострадавший за веру, он был канонизирован католической церковью. И в 496 году римский папа Геласиус объявил 14 февраля днем Святого Валентина.
Слабости и недостатки

У Святого Валентина не было слабостей и недостатков.
Сильные стороны

Он мирил влюбленных, не боялся наказания, даже перед смертью исцелил слепую девушку.
Заслуги и провалы

Заслуга Святого Валентина в том, что своей жизнью и смертью он доказал, что любовь - это самое главное, что есть в жизни.
Компромат

Вcеx пpаздничныx безумcтв, кoтopые coвеpшают впoлне cеpьезные люди в День cв. Валентина, пеpечиcлить невoзмoжнo. Чтo там oткpытки в виде cеpдечек! Чтo там кoнфеты, дуxи и цветы! Чтo дpагoценнocти, как пpинятo вo Фpанции! Cпocoбна ли, напpимеp, "железная леди" Амеpики, Мадлен Oлбpайт oбxoдить учаcтникoв заcедания Coвета Безoпаcнocти OOН, вpучая каждoму пo кpаcивoму мешoчку co cладocтями? Cпocoбна - в День cв. Валентина. Cпocoбны ли cвиpепые пеpуанcкие теppopиcты пpoпуcкать к cвoим залoжникам пocpедникoв c шoкoладками и кoмпакт-диcками? Безуcлoвнo - так былo в День cв. Валентина.
14 февраля - день повышения пpoизвoдительнocти труда пoчтoвыx pабoтникoв и день cвеpxпpибылей тopгoвцев цветами и cувениpами. В CША в пpoшлoм гoду в этoт день пoкупали 24 тыcячи poз в минуту. Cчет электpoнныx пocланий в Internet идет 14 февpаля на миллиoны.
Праздник в разных странах

Трудно сказать, какой еще праздник так популярен как день влюбленных. В этот день влюбленные дарят друг другу подарки и открытки-валентинки. Большая часть "валентинок" анонимна, не имеет обратного адреса, написана справа налево или левой рукой. Так принято - это прибавляет загадочности. Правда, получатели потом вынуждены искать анонимного посланника, если верят в судьбу.
Каждый народ отмечает день святого Валентина по-разному. Британцы, например, в День святого Валентина посылают любовные послания не только друзьям и знакомым, но и своим домашним животным (не правда ли, очень мило с их стороны).
Япoнцы же oказалиcь бoлее opигинальны - oни пеpеделали 14 февpаля в cвoеoбpазнoе "8 Маpта для мужчин", кoгда пoдаpки пoлучает в ocнoвнoм cильный пoл.
В Австрии часто путают Святого Валентина из Терни со Святым Валентином из Ratien, епископом и проповедником из Южного Тироля, Святым заступником от эпилепсии, судорог и эпидемии скота. Он умер 7 января 475 года и был канонизирован примерно в 764 году, по ходатайству покровителя епископства Пассау Тирольского герцога Тассило III). Мощи этого святого нашли покой в Пассау. Эта путаница происходит не только в публикациях. Зачастую даже священники не могут объяснить, в честь какого Валентина освящена церковь, а на сайтах приходов можно найти смешанное описание бытия обоих Валентинов. Несмотря на то, что в официальной иерархии католических святых Валентину отведено далеко не ведущее место, сегодня он является наиболее популярным в мире католическим святым. Но так было не всегда.
Кстати, в Англии и Шотландии молодые люди тянули жребий, какому парню какая девушка будет подругой на весь год. Из Англии это модное увлечение распространилось на соседние страны. Официально Святой Валентин в Австрии и Германии являлся святым покровителем пчеловодов и больных бессилием.
По настоящему культовым праздником всех влюблённых День Святого Валентина в Австрии и Германии стал в 50-х годах прошлого века. Он получил распространение вместе с модой на всё американское: пластинки, жевательную резинку.
В CША День святого Валентина был заимствован из Англии и отмечается с 1777 г. Американская девушка считала себя самой несчастной на свете, если в этот день её почтовый ящик оказался пустым. Но сегодня этого не происходит - рекламные компании не дремлют и используют с максимальной выгодой для себя этот день. Этот день приносит немалый доход производителям сувенирной продукции, главным образом открыток, и цветоводам. Почта США испытывает максимальную нагрузку в этот день. Но и она не отстаёт от коммерческих компании в извлечении прибыли, выпуская специальные почтовые марки, действительные только в этот день, с различными ароматами, и производя специальное гашение почтовых марок.
Одним из символов Дня Святого Валентина является сердечко. В форме сердца перевязываются букеты цветов, пироги в этот день выпекаются в виде сердечка.
В Австрии в этот день мужчинам и детям не положены подарки. Мужчины же дарят своим любимым женщинам, к примеру, цветочный букет, шоколадные конфеты и обязательно красивую открытку-валентинку.
Известно, что самую первую открытку-валентинку изготовила и послала по почте мисс Эстер Хоуланду в Соединенных Штатах Америки. Коммерческий выпуск подобных валентинок был налажен в первой половине 19-го века. Теперь выпуск открыток ко Дню Святого Валентина поставлен на широкую ногу и приносит немалые доходы. При этом нет необходимости что-то писать - коммерсанты обо всем позаботились за вас, и вам необходимо лишь выбрать открытку с соответствующим изображением и стишком.
В начале прошлого века американцы стали посылать марципаны своим невестам. Но марципан содержал сахар, который тогда стоил очень дорого. Подлинно капиталистический размах День святого Валентина приобрёл после того, как в 1800 г начали широко использовать сахарную свеклу. Американцы срочно наладили на континенте производство карамели и стали выцарапывать на конфетках соответствующие празднику слова. Карамельки делали красно-белыми. Красный цвет означал страсть, а белый - чистоту любви. В 50 - е годы конфеты стали укладывать в картонные коробочки в форме сердца. В Японии начали праздновать День святого Валентина в 30 - е годы нашего века. Завелась традиция не сама по себе, а с подачи одной крупной фирмы по производству шоколада. Шоколад по-прежнему остаётся самым распространённым подарком в этот день. Мужчины постарше и посолиднее по традиции приглашают своих дам в ресторан на романтический ужин, дарят цветы и украшения.
А еще в этот день Женщина может подойти к любому мужчине (понравившемуся ей) и предложить взять ее в жены. И не один мужчина не должен обидеть женщину отказом, просто взамен предложения руки и сердца он обязан подарить шелковое платье.
У французов в День Святого Валентина принято дарить драгоценности. А еще галантные французы первыми ввели у себя "валентинки" как любовные послания-четверостишия.
Спокойные поляки предпочитают в этот день посещать Познаньскую метрополию, где по поверью, покоятся мощи святого Валентина, а над главным престолом находится его чудотворная икона. Поляки верят, что паломничество к ней помогает в любовных делах.
Беззаботные итальянцы отмечают День святого Валентина совсем по-другому. Они считают своим долгом дарить возлюбленной подарки, в основном сладости. В Италии этот день так и называется - "сладкий".
Консервативные немцы же упорно считают Валентина покровителем психически больных и украшают в этот день психиатрические лечебницы алыми лентами, а в часовнях проводят специальное богослужение.
Уже больше 18 веков существует праздник всех влюбленных. По одной из версий, этот праздник восходит к Римскому фестивалю эротизма в честь богини "лихорадочной" любви. Все оставляли свои дела, и начиналось веселье. Праздник обрастал обрядами. Целью праздника было нахождение своей половинки и, как итог, после празднования праздника создавалось большое количество семей. По другим сведениям праздник Луперкалий, проводился в честь бога Фавна, покровителя стад, который отмечался ежегодно 15 февраля. И это был праздник изобилия. За день до Луперкалий отмечался праздник Римской богини брака, материнства и женщин Юноны и бога Пана. В этот день девушки писали любовные письма. Письма помещали в огромную урну, а затем мужчины тянули письма. Потом каждый мужчина начинал ухаживать за той девушкой, любовное письмо которой он вытащил.
В античной Греции этот праздник назывался Панургии - ритуальные игрища в честь бога Пана - покровителя стад, лесов, полей и их плодородия. Пан - весельчак и повеса, прекрасно играет на свирели и вечно преследует нимф своей любовью. Все вышесказанное можно считать языческим вкладом в традицию Дня Всех Влюбленных.
Еще по некоторым сведениям День святого Валентина когда-то называли "Птичьей свадьбой". Раньше считали, что птицы образуют брачные пары именно во вторую неделю второго месяца года.
Предполагают также, что день почитания святого Валентина совпадает с древнеримской традицией гадания во время новогодних празднований, поскольку по римскому календарю новый год наступал именно в середине февраля. 

Во всех странах в этот день было очень популярно устраивать свадьбы и венчаться.
Некоторые утверждают, что в этот день женщина может подойти к милому ей мужчине и вежливо попросить его жениться на ней. Если он не готов к такому решительному шагу, то должен поблагодарить за оказанную честь и подарить женщине шелковое платье, а себе шелковый шнурок с нанизанным на него сердцем.
В некоторых странах незамужним женщинам возлюбленные дарят одежду. Если девушка приняла подарок, значит, она согласна выйти замуж за этого человека.
Существует поверье, по которому первый мужчина, повстречавшийся девушке 14 февраля, должен быть ее Валентином вне зависимости от его желания.
Некоторые люди верили, что если в день святого Валентина девушка видела малиновку, она выйдет замуж за моряка, если она видела воробья, она выйдет замуж за бедняка и будет с ним счастлива, если щегла - за миллионера.
В средневековой Англии был распространен обычай: выбирать себе "Валентину". Несколько молодых людей собирались вместе, писали на кусочках пергамента имена девушек, складывали их в шапку и тянули жребий. Та девушка, имя которой выпадало юноше, на целый год становилась его "Валентиной", а он её "Валентином". "Валентин" слагал своей девушке сонеты, играл ей на лютне, повсюду сопровождал, словом, вёл себя, как настоящий рыцарь. Также существовал обычай наряжать детей взрослыми. Дети ходили из дома в дом и пели песни о святом Валентине. А в наши дни англичане толкуют любовь весьма расширительно и поздравляют с Днем Всех Влюбленных не только людей, но и любимых животных, например, лошадей или собак.
В Уэльсе вырезали деревянные "ложки любви" и дарили их любимым 14-го февраля. Ложки украшались сердечками, ключами и замочными скважинами, что означало "ты нашел путь к моему сердцу".
Обычаи у разных народов разные. Но суть одна. Любовь - это всегда прекрасно, это всегда праздник!
